

李书国带领刘家铺跻身富裕村

“梨书记”的致富经

在北京最南端，紧挨河北固安有一个远近闻名的“果树村”——大兴区榆垡镇刘家铺村。全村80多户人家，家家户户都是果树种植能手；全村1300多亩土地种的全是果树，这里的丰水梨、黄金梨远近驰名；村民一年的收入少的几万元，多的十几万元……以前，这是刘家铺村的村民想都不敢想的。而在李书国的带领下，这成为了现实。村民们亲切地称呼他为“梨书记”。

改良品种没让老百姓掏一分钱

刘家铺村早在上个世纪80年代就开始种果树了，当时可没这么红火。那时，由于品种老化，一斤才卖两三毛钱，村民们忙活了一年，每亩地能收入1000块钱就算好把式了。如今，村民一年的收入已变成了几万元，甚至十几万元，“生活翻天覆地，多亏了我们有个‘梨书记’，他带领着村党支部帮我们致富。”村民们说。

这个“梨书记”叫李书国，已当了9年村党支部书记。李书国回忆，2001年，为了



提高果农的收入，政府出台补贴政策，把品种不好的梨树全部嫁接，换成了丰水梨和黄金梨。刘家铺村这才搭上致富快车。“嫁接一棵树需要30多块钱，村里一户果农就有上千棵果树，所有的费用全是政府补贴，没让老百姓掏一分钱。”

一年为全村果农节省20余万元

果价上去了，果农们又有了难题：“咱

们套梨用的果袋太贵，大的要9分钱一个，小的要4分钱一个。村里有精品套袋梨800亩，每年需要大小果袋1000多万个，这可不是一笔小钱。”李书国和村干部一合计，干脆直接找山东厂家。

李书国蹭着朋友的车去了山东。他不厌其烦地和厂家谈村里的情况和果农的难处，厂家被村里为老百姓办实事儿的真诚打动了，最后果袋减价近一半，这一下，“梨

书记”一年为全村果农节省了20多万元。

李书国的付出，也收到了村民的回报。2009年，村里修路，要移栽村民的800棵树。党支部要求全体党员带头，号召村民在10天之内完成任务。没想到，只用了5天，800棵树全部搬了家。施工单位的负责人握着李书国的手说：“老李呀，你们村的老百姓真是太好了。”

20多户果农年收入超10万元

为了实现村里产业的可持续发展，李书国还以村党支部为主体，在村里组建了刘家铺村果树协会，提高嫁接后的果树管理技术，大伙儿推选李书国当会长。“支部加协会，等于全心全意为果农服务。”李书国说。自此，协会帮着村民购买生产资料、请专家教村民技术、替村民联系销售渠道，提供一条龙服务。“村民只管种梨、收钱，连账都不用算，协会都监督着呢，错不了。”协会也立了自己的规矩，那就是不挣老百姓一分钱。

如今，刘家铺村的黄金梨最高亩产值达到了9000元，85户果农中，收入超过10万元的有20多户。刘家铺村成了榆垡镇远近闻名的富裕村。

北京商报记者 方彬楠

· 区域资讯 ·

通州

于家务今年力促四重点项目落地

北京商报讯(记者 方彬楠)今年，于家务乡将全力促进四个重点项目落地，提升全乡经济实力。

据了解，该乡招商引资和项目建设态势强劲，去年，共引进规模企业6家，协议总投资额10.5亿元。截至目前，全乡现有工业企业151家，其中园区工业企业65家，年产值过亿元的企业4家，年产值2000万元以上规模工业企业35家。

今年，该乡将全力促进聚富苑产业园区重点项目落地，计划引进实体项目企业3家；重点促进中国海亮集团等4个在谈项目的落地工作，这些项目计划总投资25亿元，项目达产后，预计可实现年税收3亿—4亿元，解决劳动力就业8000人。

延庆

世界地质公园今年接受国际验收

北京商报讯(记者 方彬楠)近日，北京商报记者从延庆县了解到，目前，延庆正在全力准备迎接专家组验收世界地质公园的创建。

据介绍，延庆县是国家生态县、全国旅游强县和地质资源大县，县域内拥有地质学上著名的八达岭杂岩体，我国华北地区规模最大、保存最为完整的硅化木群，断层峡谷等丰富的地质遗迹，整个县域就是一个天然的地质博物馆。

去年1月12日，延庆创建工作通过国土部审批，作为2013年度中国向联合国申报世界地质公园的推荐单位上报联合国教科文组织。

怀柔

今年将“美容”27条乡村公路

北京商报讯(记者 方彬楠)今年以来，怀柔区遭遇大雪，部分乡村公路因为使用年限到期和雨雪侵蚀，破损较为严重，造成旅游车辆进出和村民出行不便。

为此，今年怀柔区政府将投资3155.676万元对27条乡村公路进行大修“美容”，对破损的路基和桥涵进行加固，路面重新铺油，确保车辆行驶安全，以及全区公路末端“微循环”畅通。

目前，该项目正在进行设计和招投标前期准备工作，预计上半年开工建设，10月底全部完工。

图片新闻



获最受媒体关注奖的作品《绿色畅想》

北京园博会服装设计大赛演绎绿色时尚

第九届中国(北京)国际园林博览会(以下简称“北京园博会”)服装设计大赛决赛日前在北京服装学院举行，来自全国11个省市的42名选手选送的123套成衣作品参与现场角逐，最终13组时尚套装脱颖而出，成为决赛当天的赢家。

北京园博会是绿色与生态结合的典范，北京园博会服装设计大赛既彰显了这一特点，又为北京园博会融入了时尚元素。

大赛现场，在灵动梦幻的灯光下，在悠扬激荡的音乐声中，青春靓丽的模特身着选手们自己设计、打版和制作的服装，向现场评委及

观众展示了北京园博会各个岗位的着装风采。通过公众网络投票、专家评委现场多轮打分，来自北京·南山中国职业装研究院顾远渊的作品《水岸霓裳》摘得金奖；北京汉狮服装有限公司李晓盼的作品《春色烂漫》夺得银奖；获得铜奖的是来自依文服装服饰有限公司于政英的《倾韵》；北京服装学院服饰时尚设计产业创新园耿峰棠的作品《绿蓑青笠》获得最受公众喜爱奖；最受媒体关注奖由北京大华天坛服装有限公司的两位设计师刘诗红、马沛莹获得，他们的作品是《绿色畅想》。

北京商报记者 方彬楠

北京完成数字电视全产业链布局

北京商报讯(记者 方彬楠)日前，中国内地第一家大尺寸LCD玻璃基板生产工厂——康宁显示二期在亦庄开发区正式落成，该厂拥有8.5代玻璃的熔融、成型和后段加工能力，将向包括京东方(BOE)在内的TFT-LCD客户供应产品。

位于开发区路东区的康宁新工厂是康宁公司在中国设立的第二家薄膜晶体管液晶显示器玻璃生产

厂，于2010年投资8亿美元开建。这座新厂将拥有8.5代玻璃的熔融、成型和后段加工能力，将向包括京东方(BOE)在内的TFT-LCD客户供应产品。

康宁显示科技(中国)总裁安杰表示，新厂房的投产，是康宁持续支持中国经济增长的另一个重要里程碑。

据悉，规划6.2平方公里的北京数字电视产业园主要通过京东方8.5代线这一园区核心项目的建

设，吸引众多上下游企业在其周围聚集，实现“运进石英砂、产出电视机”的产业理想。

经过三年多的建设，北京数字电视产业园已经完成投资近4万亿元，入园企业达25家。随着康宁二期项目的成功投产，也标志着北京打造从沙子到电视机全产业链配套的数字电视产业体系基本建成。